

「長江澳洲毅進獎學金計劃」
香港澳洲兩地交流之部份
三年約提供一百五十個獎學金名額

(香港-二零零四年七月十九日)長江集團與澳洲政府繼上月底於澳洲首都坎培拉就設立「長江澳洲毅進獎學金計劃」達成協議後，今日在香港宣佈其中有關香港與澳洲交流部份之詳情，並由長江實業(集團)有限公司董事總經理兼副主席李澤鉅先生、副董事總經理甘慶林先生、澳洲駐港總領事吳大偉先生及香港特區政府教育統籌局局長李國章教授主持啓動儀式。

長江集團與澳洲政府在未來三年將斥資共澳幣四百五十萬元(約港幣二千五百萬元)，為四百二十名亞洲與澳洲的大學本科生及研究生提供學術交流機會。整個計劃尤其著重澳洲與中國內地及香港之交流，當中最少三分之二名額指定用於澳洲學生前往香港或中國內地進修，與中國內地或香港學生前往澳洲進修；估計三年內獲獎學金參與香港及澳洲之間交流的學生約一百五十名。

「長江澳洲毅進獎學金計劃」是首個由私人機構及澳洲政府以等額配對形式資助的獎學金計劃，旨在促進亞洲及澳洲之學術及文化交流。計劃共分兩部份，包括「長江澳洲交換生計劃」(Australian Cheung Kong Student Exchange Programme)以及「長江澳洲毅進獎」(Endeavour Australia Cheung Kong Awards)。「長江澳洲交換生計劃」為一項專為大學本科生而設的交換生計劃，每年資助五十名亞洲學生(最少三分之二來自中國內地或香港)前往澳洲進修及五十名澳洲學生前往亞洲(最少三分之二以中國內地或香港為目的地)進修；每名學生在該學期可獲獎學金澳幣五千元(約港幣二萬八千元)。而「長江澳洲毅進獎」是研究生獎學金計劃，每年資助二十名亞洲研究生(最少三分之二來自中國內地或香港)前往澳洲及二十名澳洲研究生前往亞洲(最少三分之二以中國內地或香港為目的地)進行為期四至六個月的項目研究；每名學生可獲獎學金澳幣二萬五千元(約港幣十三萬八千元)。

長江實業(集團)有限公司副董事總經理甘慶林先生在致辭時表示：「中國人有一句古語『學海無涯』，喻意對知識的追求無窮無盡，亦可引申為知識無分國界地域，這些正是『長江澳洲毅進獎學金計劃』要體現的精神。長江集團作為一家建基香港的跨國企業，在全球四十二個國家經營不同的業務，我們亦非常認同『學海無涯』這句說話。透過與世界各地的員工及業務夥伴接觸，我們體會到大家在不同文化及社會環境下生活，有很多可以互相交流及學習的地

方。

長江集團在澳洲有很多不同的業務，近年由於工作關係，我經常到澳洲公幹，知道不少香港、內地學生到當地升學；亦察覺越來越多澳洲學生到香港、內地進修。是次的『長江澳洲毅進獎學金計劃』正好作為一個適時的平台，有助促進亞洲與澳洲、特別是香港與澳洲的文化及學術交流。對青少年而言，在求學時期有機會到海外進行學術交流及生活體驗，對他們的學識、見聞、語言能力、性格發展，甚至將來的事業都會有很大幫助。

在商業上，經常有私人機構與公營機構合作的情況，我們很榮幸把這個官商合作的模式應用在這個獎學金計劃上，成為首個由私人機構與澳洲政府合作的教育資助計劃。在澳洲政府的等額配對支持下，更多香港學生有機會到澳洲學習，同時把更多澳洲學生帶到香港與本地學生交流。香港是一個國際性城市，未來發展很大程度繫於與世界接軌。我們對世界認識越深，對香港的未來越有利。同樣，世界對香港的認識越深，我們越能受惠。」

「長江澳洲毅進獎學金計劃」現已開始接受申請。主辦單位已接觸合資格參與的澳洲院校三十八間及香港八大院校，包括香港中文大學、香港城市大學、香港浸會大學、香港教育學院、香港理工大學、香港科技大學、嶺南大學及香港大學。香港八大院校對該計劃反應熱烈，部份院校已經與澳洲的大學達成聯繫。有興趣參與該計劃的同學可向所屬院校查詢。

- 完 -

長江集團

以長江實業(集團)有限公司為旗艦的「長江集團」是一家建基於香港的跨國企業，在全球四十二個國家經營不同業務，僱員人數超過十八萬名。集團旗下之和記黃埔有限公司、長江基建集團有限公司、香港電燈集團有限公司以及長江生命科技集團有限公司於澳洲的業務範疇包括能源、交通基建、水處理、人類健康、環境治理及電訊等，總投資額約港幣六百億元，僱用超過四千五百名員工，客戶數目逾三百二十萬名。長江基建集團有限公司剛於七月初宣佈收購的 Lane Cove 隧道是長江集團於澳洲之最新一項投資。